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Aanwezig:
11 grondeigenaren (geanonimiseerd verslag)

Presentatie
Na een korte voorstelronde start Meije Gildemacher de vergadering. Aan de hand van de presentatie neemt hij de aanwezigen mee in de plannen en werkwijze van de Groene Meren en de Groene Horizon. 

De volledige presentatie vindt u hier.

Het gaat om een bewonersinitiatief zonder winstoogmerk. Het koppelen van verschillende opgaven in het gebied en een alternatief bieden voor de mogelijke ontwikkelingen in het gebied zijn de drijfveer voor het plan de Groene Horizon. 

De bewonersvereniging Groene Meren heeft een initiatief, de Groene Horizon. Dit initiatief heeft ook betrekking op de grond van de aanwezigen. Het betreft een langetermijnontwikkeling waarover we de eigenaren nu meenemen. Er is vanuit Groene Meren uiteraard begrip voor reserves en mogelijke tegenstrijdige belangen, in relatie tot het initiatief. Derhalve wordt in deze fase ook nog niets van de grondeigenaren verwacht. 

Via de website degroenehorizon.info nodigen we alle geïnteresseerden uit om meer te lezen over onze activiteiten en op de hoogte te blijven.

De directe aanleiding om nu met de aanwezigen, de grondeigenaren om tafel te gaan is het ‘Uitvoeringsprogramma Groen’ gemeente Hilversum. In dit programma gaat het o.a. over het opnieuw inrichten van het groen nabij tuincentrum Puik. Dát was de directe aanleiding om nu aan tafel te gaan met de grondeigenaren.

In het gebied willen we de volgende opgaven combineren: 
· Meer ruimte voor groen, versterken natuur (bijv. via Natuur Netwerk Nederland NNN, maar ook andere opties zijn mogelijk. Zoals bijvoorbeeld Overgangsgebieden)
· Robuuster maken overgangsgebied, aansluiten bij Natura2000
· Wateropvang & verbeteren waterkwaliteit
· Sociale cohesie door Puiketuin (gemeenschappelijke tuin/voedselvoorziening)
· Ruimte voor agrariërs & natuurinclusief boeren
· Overige wensen ?

Er staat een gesprek met gemeente Hilversum en gemeente Wijdemeren gepland. Daarna volgt een gesprek met de provincie Noord Holland. Deze gesprekken houden we idealiter voor de zomer afgerond met als doel meer ontwikkelrichting te kunnen geven. Maar ook om draagvlak bij de overheden te organiseren. 

De vragen die vanuit de vereniging Groene Meren als eerste opgepakt gaan worden: 
1) Waar zijn budgetten beschikbaar, uit welke programma’s kunnen we dit plan financieren? 
2) De ecologische claims moeten onderzocht en getoetst worden
3) Een check of NNN model het juiste is, of dat het model aangepast moet worden
4) Verder onderzoeken welke initiatieven al werken in de omgeving, op het gebied van natuur inclusief boeren / robuustere natuur

Met het oog op de vragen en reacties besluit het bestuur om alle grondeigenaren nogmaals persoonlijk te benaderen en zo ieders reactie op te halen. Die ronde verloopt via de website. En de initiatiefnemer, Meije Gildemacher, is beschikbaar voor vragen, reacties of andere ideeën. Contactgegevens zijn op de website te vinden. 

Inhoudelijke vragen aanwezigen
Vraag: Welke gemeente en gronden hebben we het over? 
Dit gaat over gemeenten Wijdemeren & Hilversum, zie begrenzing kaart. Meije ligt de begrenzing toe. Via het Kadaster zijn de huidige eigenaren opgezocht en uitgenodigd voor deze avond. De begrenzing is arbitrair en kan heroverwogen worden bij een vervolgfase. 

Vraag: Wat is de huidige bestemming? 
Hoofdzakelijk een agrarische bestemming en ‘bijzonder provinciaal landschap’. 

Vraag: Hoe ziet de mogelijke uitbreiding van de sportvelden eruit? Wat is hierover bekend? 
Op het moment van de bijeenkomst is niet duidelijk wat de gemeente precies wil met de sportvelden. Er is een behoefte aan ruimte. De gemeente laat in een gesprek op 27 mei 2024 weten dat de ruimte voor de sportvelden binnen de huidige begrenzing wordt gezocht en er vooralsnog geen uitbreiding voor de hand ligt. 

Vraag: Is het plan doorgesproken met de boeren in het gebied? Het lijkt gevaarlijk om te beslissen over andermans grond. Met de bestemming ‘natuur’ valt geen droog brood te verdienen!
Boeren staan centraal in het plan, als beheerder van het gebied. Het financiële plaatje is inderdaad nog niet zeker en moet verder uitgezocht worden.

Reacties aanwezigen
Reacties gaan over het moment van informeren; enkele eigenaren vinden dat ze te laat zijn geïnformeerd. “We zijn al gewend dat er besloten wordt over onze grond / plannen beginnen achterstevoren”. Kritiek is er ook op het ontbreken van een verdienmodel voor boeren en andere eigenaren.

De focus op vooral natuurbeheer en klimaat roept de vraag op of de huidige maatschappij wel op dit soort projecten zit te wachten, wat is de maatschappelijke waarde? Potjes met gelden raken snel leeg, burgers willen niet steeds meer belasting betalen. Bovendien lijkt het alsof het doel van het plan nu is om vooral de bestemming ‘groen’ vast te leggen voor de toekomst?

Dit klopt, de bewonersvereniging Groene Meren heeft als doel om het gebied groen te houden. Daarnaast zoeken we de koppeling met andere ontwikkelingen in dit gebied.

Eén van de aanwezigen adviseert om te kijken naar al bewezen initiatieven, zo hoeft niet opnieuw het wiel uitgevonden te worden.

Voor enkelen is het plan nog te weinig concreet: Het komt nog abstract over? Hoe kunnen we dan als eigenaar voor of tegen zijn?
Het initiatief is ook nog niet vastomlijnd; vanuit de bewonersvereniging en de initiatiefnemers werken we het idee stap voor stap verder uit. Hierbij zijn de grondeigenaren uiteraard een belangrijke stakeholder.

Eén van de eigenaren heeft als wens om wél zijn stuk grond te ontwikkelen. Er is in het huidige voorstel niet nagedacht over wat alle eigenaren willen en hen op een goede manier te betrekken.

Het betrekken van de boer en de mogelijkheden om op een andere, natuurvriendelijkere manier te boeren wordt als positief gezien. Direct leveren aan consumenten, ruimte om dieren te laten grazen en lokaal produceren zijn mooie ontwikkelingen. Dit biedt kansen om omwonenden en consumenten te laten zien wat een boer doet.







